

Австрийская общественность читит память Моцарта

ВЕНА, 21 января. (По телеф. от соб. корр.). 27 января этого года исполняется двести лет со дня рождения великого австрийского композитора Моцарта. В связи с этим австрийская общественность решила считать 1956 год годом памяти Моцарта. Инициативу в этом отношении проявили Международное моцартовское объединение в Зальцбурге и Венское моцартовское общество. Этим организациям министерство просвещения Австрийской республики поручило разработать план мероприятий по проведению празднования юбилея. С целью координации всей деятельности, связанной с памятью о Моцарте, министерством просвещения создано специальное бюро.

Сегодня ваш корреспондент беседовал с работниками бюро, которые рассказали ему:

— В Австрии широко отмечается знаменательная дата — 200-летие со дня рождения Моцарта. В Вене и во всех городах страны устраиваются концерты, исполняются произведения великого композитора. В репертуар Венского государственного оперного театра прочно вошли оперы «Дон Жуан» и «Волшебная флейта». Другие театры также ставят оперы Моцарта.

В дни юбилея зальцбургский театр покажет свои новые постановки — две оперы, относящиеся к раннему периоду творчества композитора.

Сотни людей посещают в эти дни дом в Зальцбурге, где родился Моцарт (сейчас музей), а также другие места, связанные с его памятью.

На празднование юбилея Моцарта в Зальцбурге ожидается прибытие около трехсот гостей из разных стран — музыкантов, композиторов, музыковедов. В числе гостей известные советские музыканты Игорь Ойстрах и Татьяна Николаева, прибывшие недавно в Австрию и уже успешно выступавшие перед венской публикой.

В июне состоится международный моцартовский конгресс, организуемый Австрийской Академией наук. В работе его примут участие музыковеды из разных стран, в том числе и из СССР.

Готовится к изданию новое наиболее полное собрание произведений композитора. К юбилею вышло несколько новых книг о Моцарте, в том числе его краткая биография.

Австрийская печать ежедневно помещает материалы о жизни и деятельности великого австрийского композитора.

Многие представители австрийской общественности высказывают мнение, что юбилей Моцарта, на который придут многочисленные гости из разных стран, пройдет под знаком творческого сотрудничества людей искусства, он продемонстрирует искреннее стремление людей доброй воли к дружбе.

22 ЯНВ 1956

ИЗВЕСТИЯ
г. Москва